Мероприятие по еврейской культуре для детей старших групп.
«День еврейской культуры»

Цели мероприятия:
· через праздники, познакомить ребят с сокровищами тысячелетней культуры и  воспитать к ней интерес;

· выработать уважительное отношение к земле Израиля, к ее традициям и народу;

· в игровой атмосфере добиться того, чтобы дети стали более свободными и раскованными в общении.

 (Все слова принадлежат ведущему) 
Здравствуйте ребята! Наша сегодняшняя встреча посвящена одному из самых древних и загадочных народов мира – евреям, чья история (и библейского периода, и современная) представляет собой сплошную цепь парадоксов и чудес. 

Нет на земле другого народа, который за свою историю (а ей 4 тысячи лет) сохранил свою веру, обычаи, свой язык. И сохранил это, будучи рассеянным среди других народов мира. Долгое время евреев пытались уничтожить, изгнать, заставить забыть свою веру. Но еврейский народ уникален. Он вернулся на свою землю и возродил свое государство и культуру.          
Сегодня мы с вами поговорим о еврейской культуре, а именно какие праздники они проводят.

Итак, главный праздник иудаизма – Песах (Пасха). 

В этот день верующие вспоминают об освобождении народа из египетского рабства и бегство в Землю Обетованную. Празднуют его 7 дней. В течение праздника запрещено есть квасной хлеб, вместо него едят мацу – хлебцы, приготовленные без дрожжей. 

Праздник начинается с застолья, проводимого в соответствии со строгим ритуалом. Все блюда на столе имеют символическое значение: горькая зелень напоминает о горечи рабства, блюдо из тёртых яблок, фиников, орехов и вина цветом напоминают глину, из которой евреи делали кирпичи для египетских домов.

Ребята, я с вами хочу поиграть в игру, которая проводится в праздник Пасхи.

«Прятанье яиц».

Понадобятся фигурки из яиц, вырезанные из бумаги. Перед началом игры, нужно спрятать яйца в укромные уголки. Детей можно разделить на две команды: какая команда соберёт больше яиц за отведённое время или быстрее другой – та и победила.

Следующий праздник, который наступает через 50 дней после Песаха – это  Шавуот – праздник в память о даровании Моисею Богом Десяти заповедей на горе Синай. В этот день синагоги украшают цветами и зелеными ветвями. Праздник связан с дарованием Торы и поэтому обучение детей иудейским традициям обычно начинается именно в Шавуот. 

Ребята, давайте с вами попробуем украсить не синагогу, а наши деревца.

«Укрась дерево цветочками и листьями».

(Для игры понадобятся: вырезанные из картона листья, цветы и эскиз небольшого деревца)
Дети делятся на две команды. По сигналу начинают украшать деревца. Чья команда сделает быстрее, аккуратнее, та и побеждает.
Переходим к следующему празднику - это Суккот (Праздник кущей) - еврейский праздник, который отмечается семь дней. По традиции в это время следует выходить из дома и жить в сукке (шатре, куще). Этот обычай служит вспоминанием о блуждании евреев по Синайской пустыне. Согласно другому толкованию, смысл этого обычая в том, чтобы человек помнил о бедности, даже будучи богатым, и не возгордился. 

А сейчас мы с вами будем строить шалаш. 
Проводится игра  «Построй шалаш»
Для этой игры нужны ветви деревьев и верёвочки разной длины.

Мне нужны две команды. Каждой команде даны ветви и верёвочки. Ваша задача быстрее другой команды, соорудить шалаш.

Итак, переходим к следующему празднику, который называется Ханука  - еврейский праздник, продолжающийся восемь дней. Согласно легенде, когда Иехуда Маккавей и его воины очистили Храм, они не смогли найти чистое масло для светильника-меноры. После длительных поисков все же был найден один небольшой кувшин с чистым маслом. Но масла в нем было настолько мало, что его могло хватить только на один день горения меноры. 

Маккавеи все же решили зажечь Менору, чтобы освятить Храм. И произошло чудо: масла хватило ровно на восемь дней - на время, которое требовалось для приготовления нового масла. В память об этом событии праздник Хануки стали отмечать в течение восьми дней. В первый день зажигают одну свечу, во второй – две, а в восьмой день – все восемь. 

Следующая наша игра «Зажги ханукию» 

Выбираются две команды по четыре игрока. Напротив каждой команды расположены свечи по количеству игроков (8 свечей). Задача игрока, у которого в руках находятся спички, до прыгать на двух ногах до свечи передать спички воспитателю, с помощью которого  поджигается свеча, после этого игрок возвращается к команде, тем самым передавая эстафету и т.д.
(В качестве подсвечников рекомендуется использовать наполненные песком стаканчики из-под йогурта, расставленные на некотором расстоянии один от другого). 

Ну а мы переходи к последнему празднику нашей с вами программы – это весёлый праздник Пурим связан с воспоминанием о чудесном избавлении евреев от истребления, задуманного злодеем Аманом. Об этой истории рассказывается в одной из библейских книг. Во время празднования Пурима при упоминании имени Амана все присутствующие начинают шуметь, трещать специальными трещотками. На праздничный стол в этот день подают особое треугольное печенье, которое называют «ушами Амана».

Ребята, давайте мы с вами поиграем в игру, которая называется «Амана»
(Для игры потребуются погремушки и бубны на один меньше чем количество играющих)
Задача игроков «гулять» по залу, пока водящий не скажет слово «АМАНА». Как будет сказано слово, дети должны поклонится три раза водящему, затем быстро взять погремушки или бубны и позвенеть, кому не хватило тот присаживается на стульчик.

Ну и в завершении ребята,  скажите пожалуйста, как называется  еврейская народная песня?
Ответы детей: «7-40»

А под неё можно танцевать?

Ответы детей: Да.

Правильно ребята! Можно! Вот мы с вами сейчас и посмотрим танец, который так и называется «7-40». А исполнят его для нас подготовительная группа.

Дорогие ребята! Сегодняшняя встреча подошла к концу. Трудно за столь короткий промежуток времени охватить все богатство и самобытность еврейской национальной культуры. Поэтому мы надеемся, что эта встреча положит начало целому циклу будущих мероприятий.
До свидания!






